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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Musee du Conservatoire national des arts et metiers
Question écrite n° 3593

Texte de la question

M. Georges Sarre appelle l'attention de M. le ministre de la culture et de la francophonie sur le projet
d'amenagement de l'ancienne eglise Saint-Martin-des-Champs, a Paris, abritant les collections du musee du
Conservatoire national des arts et metiers. Une structure metallique de trente metres sur douze, avec escalier et
ascenseur hydraulique, viendrait defigurer l'interieur d'un edifice deja occupe aux limites de ses possibilites. Il lui
demande si cette installation, qui endommagerait une eglise fort interessante pour son architecture, a la jonction
des styles roman et gothique, lui parait judicieuse. L'encombrement de l'actuel musee est tel que seul un
transfert en un lieu adapte permettrait de resoudre les difficultes. L'amenagement envisage, outre les graves
inconvenients soulignes, se revelera en effet tres vite insuffisant. Il lui demande donc s'il entend veiller au
respect de cet edifice classe au titre des monuments historiques.

Texte de la réponse

Le programme de la renovation du vieux musee des arts et metiers decide en 1991 au titre des grands travaux
de l'Etat prevoit notamment la restauration de la chapelle Saint-Martin-des-Champs et la modernisation des
presentations museographiques qui sont installees dans le choeur et dans la nef. L'edifice construit au XIIe et au
XIIIe siecle, et qui est aujourd'hui classe monument historique, sert depuis 1798 de depot des grandes machines
rassemblees sur le site du Conservatoire des arts et metiers a des fins d'enseignement, d'apprentissage et de
conservation selon les voeux memes de l'abbe Gregoire, qui avait fonde l'institution sous la Convention. Ainsi,
jusqu'au recent demenagement engage pour permettre la restauration du batiment, y etaient exposes parmi une
centaine d'objets exceptionnels, le pendule de Foucault, le fardier de Cugnot, l'avion de Bleriot, la maquette de
la statue de la Liberte, le moteur Vulcain, etc. L'architecte laureat du concours a propose de maintenir dans la
nef de la chapelle cette fonction d'accumulation sous forme d'un magasin vertical automatise qui accueillerait
l'essentiel des collections des XVIIe et XVIIIe siecles. Ces dernieres constituent le tresor du Musee mais ne
pourront plus etre montrees en totalite dans les vitrines compte tenu du necessaire desserrement des
presentations. Aucune decision n'a ete prise, en l'attente d'etudes complementaires concernant la maintenance,
le cout de fonctionnement, la securite des objets, l'insertion dans le site qui ont ete demandees a la mission des
grands travaux en charge de la maitrise d'ouvrage de ce projet. En tout etat de cause, ce dispositif de stockage
et de presentation, s'il est retenu, devra etre installe de maniere reversible et s'integrer dans le projet de
restauration que l'architecte en chef des monuments historiques met actuellement au point.

Données clés

Auteur : M. Sarre Georges
Circonscription : - SOC
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3593
Rubrique : Patrimoine
Ministère interrogé : culture et francophonie

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE3593
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE3593

Ministère attributaire : culture et francophonie

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 12 juillet 1993, page 1955
Réponse publiée le : 17 janvier 1994, page 230

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE3593

